

В Диссертационный совет 055.1
Московского государственного университета
имени М.В. Ломоносова

119234, г. Москва,
Ломоносовский пр-т, д.27, корпус 4, МГУ,
корпус «Шуваловский»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Еловика Алексея Александровича
«Образ России в современном общественно-политическом дискурсе
Республики Беларусь»,
представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук
по специальности 5.5.2. «Политические институты, процессы, технологии»

Геополитические условия в современном мире приобрели перманентную тенденцию к постоянному обострению, что создает объективные предпосылки для укрепления союзнических отношений между Российской Федерацией и Республикой Беларусь. Научное исследование этого процесса в общественно-политическом дискурсе имеет важное стратегическое значение для безопасности Союзного государства, усиления экономического потенциала и сохранения внешнеполитических позиций. На этом основании данное диссертационное исследование представляет значительное явление в изучении взаимоотношений двух славянских государств.

Необходимо отметить, что исследование различных аспектов развития политических, экономических и военных белорусско-российских отношений актуально в международном и внутрисоюзном плане. Укрепление братского союза, как отмечается в автореферате, представляет собой постепенно развивающийся и усиливающийся процесс, позитивно влияющий на рост экономик двух государств в условиях санкционной экспансии Евросоюза и США.

Достоинством исследования является обоснование того, что союзническое сотрудничество в оборонной сфере стало мощным фактором

безопасности Беларуси, а также сдерживания военной эскалации на европейском континенте.

Автор исследует три определяющих фактора – политический, экономический и военный, которые являются основой создания многогранного образа России в общественном сознании белорусов. В автореферате показан процесс формирования образа России в новейшее время и его эволюция после 2014 года, когда военно-политическое положение на постсоветском пространстве угрожало вооруженным конфликтом.

На наш взгляд, в работе доказательно исследована идеология оппозиции, которая подвергает критике позиции России по отношению к Беларуси и ее международную политику. Оппозиционные средства информации, партии и группировки не влияют на восприятие положительного образа России белорусским населением. Автор делает объективный вывод о том, что созидательные отношения белорусского и русского народов являются национальной ценностью, скреплены кровными узами, единой верой и общей тысячелетней историей.

Автореферат в полной мере отражает содержание диссертации, идеи и выводы автора раскрывают заявленную актуальную тему, что дает основание заключить, что Еловик А.А. заслуживает присуждения искомой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.2. «Политические институты, процессы, технологии».

Доктор исторических наук,
профессор



О.Г. Слука

Белорусский
государственный университет

г. Минск
01. 09. 2023 г.

